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P1.- En un eje circular sólido sujeto a torsión pura, el campo de esfuerzos está dado por: 
 

 
 
donde C es una constante. En el punto (1,2,4), encuentre: 
 

a) Los esfuerzos principales 
b) Las direcciones principales 
c) El esfuerzo de corte máximo 

 

P2.- Sea las funciones de esfuerzo: 
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a) Demuestre que ambas funciones cumplen con la ecuación biharmónica (ergo, cumplen con las ecuaciones de 

equilibrio) 
b) Exprese las componentes del esfuerzo en ambos casos en función de las constantes 𝑎𝑖 , 𝑏𝑖 , 𝑐𝑖 , 𝑑𝑖  

 
 

Se utilizará el siguiente estado de esfuerzos para la resolución de un problema de valor de frontera: 
 

𝜎𝑥 = 𝜎𝑥(4° 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 ),     𝜎𝑦 = 𝜎𝑦(4° 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 ),     𝜏𝑥𝑦 = 𝜏𝑥𝑦(2° 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 ) + 𝜏𝑥𝑦(4° 𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛 ) 

 
El problema de valor de frontera es el siguiente: Se tiene una viga rectangular de espesor unitario, representada 
por la figura. Un extremo de la viga está empotrado, mientras que el otro está sometido a una fuerza P 
distribuida en el espesor. Las dimensiones y el origen del sistema de coordenadas están dados en la figura. 
Asuma que el material del que está hecho la viga es elástico-lineal y que la viga es isotrópica. 
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c) Haciendo 𝑎4 = 𝑏4 = 𝑐4 = 0, encuentre el valor de las constantes que quedan en función de valores conocidos. 
Exprese el estado de esfuerzos de la viga en función de éstos 

d) Obtenga el campo de deformaciones de la viga 
e) Obtenga el campo de desplazamientos de la viga 

 

P3.- Encuentre el campo de desplazamientos para el caso de una viga simplemente apoyada y sometida a una fuerza 
distribuida en el borde superior, como la que se muestra en la figura. Utilice la siguiente función de esfuerzos de 5° 
orden 
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P4.- Se tiene una barra curva de espesor unitario que está sometida a una fuerza P distribuida en uno de los bordes, 
mientras que permanece empotrada en el otro. 
 

 
 
 

a) Sea la función de esfuerzos 𝜙 𝑟, 𝜃 = 𝑓 𝑟 sin 𝜃. Demuestre que esta función de esfuerzos satisface las 
ecuaciones de equilibro si 𝑓(𝑟) cumple con la siguiente ecuación diferencial ordinaria: 
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b) La solución general de la EDO anterior está dada por: 

 

𝑓 𝑟 = 𝐴𝑟2 + 𝐵
1

𝑟
+ 𝐶𝑟 + 𝐷𝑟 ln 𝑟 

 
Encuentre las constantes y exprese el estado de esfuerzos de la viga. ¿Cuál es el valor de los esfuerzos en la 
parte superior e inferior de la viga? 
 

c) Obtenga el desplazamiento radial en el extremo superior de la viga, asumiendo que el material de la barra es 
elástico-lineal y que ésta es isotrópica. 

 

P5.- Encuentre el campo de desplazamientos para la placa infinita sometida a esfuerzo de corte puro en sus bordes y 
con un agujero en el centro, utilizando la siguiente función de esfuerzos: 
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P6.- Se tiene una columna de sección rectangular que cuelga del techo y está sometida a la fuerza de su propio peso. 
Encuentre el campo de desplazamientos de la columna. Asuma que el material del que está hecha la columna es 
elástico-lineal y que la viga es isotrópica. 
 

 


